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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
  
Θέμα : Η ανικανότητα και αδιαφορία της Κυβέρνησης για τους σεισμόπληκτους- πληγέντες του Αρκαλοχωρίου Κρήτης    
  
Κύριε Υπουργέ, 
Έχουν περάσει 3,5 χρόνια από τις 27 Σεπτεμβρίου του 2021, όταν σεισμός μεγέθους 6 ρίχτερ χτύπησε την κωμόπολη του 
Αρκαλοχωρίου στην Κρήτη. Ο απολογισμός: ένας νεκρός, αρκετοί τραυματίες και σχεδόν 5.000 ακατάλληλα κτήρια, εκ των 
οποίων 4.000 κατοικίες. 
Την επόμενη μέρα, ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε την πληγείσα περιοχή, υποσχόμενος συνδρομή στους σεισμόπληκτους, 
κίνηση που, εκ του αποτελέσματος, αποδεικνύεται επικοινωνιακή, χωρίς ουσιαστικό περιεχόμενο. 
Ανάμεσα στις κυβερνητικές εξαγγελίες ήταν η απαλλαγή των πληγέντων από τον ΕΝΦΙΑ, οι αποζημιώσεις και η στήριξή τους. 
Ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων Δήμου Μίνωα Πεδιάδος, η πραγματικότητα που 
αντιμετωπίζουν οι σεισμόπληκτοι πόρρω απέχει από τις υποσχέσεις του Πρωθυπουργού. 
Οι αποζημιώσεις καταβάλλονται με πολύ αργούς ρυθμούς, ώστε  ένα μικρό μέρος των πληγέντων τις έχει λάβει. Η φερόμενη 
ανασυγκρότηση αναστέλλεται με εμπόδια την έλλειψη συντονισμού των υπηρεσιών, με τους πολίτες να μετατρέπονται σε 
θύματα όχι μόνο των φυσικών φαινομένων αλλά και του ανοργάνωτου και αδιάφορου κρατικού μηχανισμού.   
Επιπλέον, παρά το γεγονός ότι το Ελληνικό Δημόσιο παρέχει εγγυήσεις σε ποσοστό 75% προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα 
για χορήγηση άτοκων δανείων, ούτως ώστε οι πληγέντες να αποκαταστήσουν μέρος των ζημιών τους, οι τράπεζες αρνούνται 
να χορηγήσουν δάνεια. Την ίδια στιγμή, εκπλειστηριάζονται πρώτες κατοικίες. Σημειωτέον, δε, ότι, ενώ σε ανάλογες 
περιπτώσεις, έχει χορηγηθεί αναστολή στη διενέργεια κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης, ως ελάχιστη προστασία, 
αντιθέτως ειδικά στους πληγέντες στον Δήμο Μίνωα Πεδιάδος, η αναστολή έληξε τον Μάρτιο 2022 και έκτοτε, οι κατασχέσεις 
προχωρούν κανονικά. Ενδεικτικά, μέσα σε έναν χρόνο, τα κατασχετήρια ξεπέρασαν τα 50. 
Επίσης, παρά το γεγονός ότι οι πληγέντες δικαιούνται επίδομα ενοικίου, παρατηρείται αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην 
καταβολή του, που φτάνει έως και 2 έτη. Επιπλέον, ακόμη και το μοναδικό μέτρο που προχώρησε, δηλαδή αυτό της 
απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ, λαμβάνεται με τον χειρότερο δυνατό τρόπο. Αντί να λυθεί άπαξ με συνολική ρύθμιση για την 
απαλλαγή έως την ολοκλήρωση της αποκατάστασης, εφαρμόζεται μέσω διαδοχικών παρατάσεων, θέτοντας τους πληγέντες 
πολίτες σε καθεστώς ιδιότυπης ομηρίας. 
Το αποτέλεσμα της κυβερνητικής αδιαφορίας είναι, σήμερα, τόσα χρόνια μετά, εκατοντάδες συμπολίτες μας να διαμένουν 
σε κοντέινερ, σε ακατάλληλους χώρους και αποθήκες ή να αναγκάζονται να διαμένουν σε κτήρια που έχουν κριθεί 
ακατάλληλα, θέτοντας σε κίνδυνο τη ζωή και την υγεία τους. Αποστερημένοι από άλλες εναλλακτικές λύσεις, οι 
σεισμόπληκτοι κινδυνεύουν να βρεθούν άστεγοι για 2η φορά με υπαίτια την Κυβέρνηση και την ανικανότητα του κρατικού 
μηχανισμού να εγγυηθεί τα στοιχειώδη.  
  

ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΟΥΤΩΝ ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
 
1. Σε ποιες ενέργειες σχεδιάζετε να προβείτε προκειμένου να υλοποιηθούν οι εξαγγελίες για υποστήριξη στους πληγέντες; 
Σκοπεύετε να νομοθετήσετε αναστολή σε κάθε ενέργεια κατάσχεσης και αναγκαστικής εκτέλεσης και να θεραπεύσετε τα 
προβλήματα που οδηγούν στην καθυστέρηση στην καταβολή των επιδομάτων ενοικίων και των υπεσχημένων 
αποζημιώσεων; 
2. Σκοπεύετε να παρέμβετε για να διασφαλίσετε την συμμόρφωση των τραπεζών προς τις υποχρεώσεις τους κατά νόμο και 
να προχωρήσετε με τρόπο ουσιαστικό σε αποκατάσταση και ανασυγκρότηση της πληγείσας περιοχής; 
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